# 2024年全市群众文化活动合唱比赛举行

# 凝聚奋进力量 唱响时代华章

本报讯 记者丁德令报道:11月3 日,由市委宣传部指导,市文旅局、市文 联主办,市文化馆承办的"礼赞新中国 逐梦新时代"2024年长治市群众文化活 动合唱大赛在潞安剧院举行。来自全市 的15支代表队伍,用嘹亮的歌声唱响奋 讲新时代赞歌。

当日下午,潞安剧院琴声流淌,歌声 悠扬,各参赛代表队身着华丽的服装,精 神抖擞地登台亮相。他们中有各县区文 化馆合唱团,有退休干部职工组成的业 余合唱团,有音乐爱好者自发组建的文 艺团体。大家激情演唱,为市民奉献了 -场精彩的表演。

各参赛队伍精心选择参赛歌曲,从开 篇的《中华好明月》《大红公鸡毛腿腿》到 《不忘初心》《灯火里的中国》《看山看水看 中国》《把一切献给党》等歌曲,每一首都 各具特色,或慷慨激昂,或深情悠扬。参

赛队伍采用了同声齐唱、混声齐唱、分声 部合唱等形式,用歌声诉说着对祖国的热 爱,对美好生活的向往。

"每一场精彩的演出背后,都离不开 大家的辛勤付出。我们相信,未来我市的 群众文化事业将会更加蓬勃发展,为构建 和谐社会贡献更多的文化能量。"据市文 化馆相关负责人介绍,从今年5月份起, 各参赛队伍开始进行选曲排练。在专业 老师的指导下,队员们刻苦练习,大家从 每一个人的"单打独斗"到各声部"和谐共 鸣",最后在舞台上将歌曲完美呈现。

作为全市文化旅游系列活动之一, 本次大赛不仅是一次合唱艺术的盛宴, 更是我市优秀群众合唱团开展文化交流 的契机,必将进一步激发全市人民的爱 国热情,激励广大群众在新时代新征程 上,用歌声唱响美好生活,用奋斗书写 壮丽篇章。



合唱比赛现场。本报记者 司敏 摄

#### 凡符合我省普诵高考报考条件的考生可讲行高考网上补报名

# 补报名时间为11月5日至7日

本报讯 记者赵彦红报道:11月4 日,记者自市招考中心获悉,根据山西 省招生考试管理中心当天发布的《关 于我省2025年普通高考补报名的公 告》,凡符合我省普通高考报考条件的 考生可进行高考网上补报名,补报名 时间为11月5日8:00-7日18:00。

我省2025年普诵高考网上报名 已于11月2日结束,目前,还有少数 考生因各种原因没有在规定时间内 报名。经研究决定,凡符合我省普通 高考报考条件的考生,可于11月5日 8:00-7日18:00 进行高考网上补报 名,11月8日18:00前到报名点(站)

进行现场确认。

考生经县(市、区)招办设置的报 名点(站)资格审查合格后,由报名点 (站)发给考生考生号和初始密码,考 生凭考生号和初始密码登录山西招 生考试网(www.sxkszx.cn),进入 "普通高考考生网上服务平台"进行 补报名。

网上补报名完成后,考生必须于 11月8日18:00前到报名点(站)完成 摄像、核查报名信息等现场报名确认

请考生一定要在上述规定的时间 内进行网上补报名和现场确认。

# 我市非遗传承人刘引红获先进个人称号

全国非物质文化遗产保护工作先进集体和先进个人名单公布

本报讯 记者李盼报道:近日,文 化和旅游部公布全国非物质文化遗产 保护工作先进集体和先进个人名单, 授予100个单位"全国非物质文化遗 产保护工作先进集体"称号,198人"全 国非物质文化遗产保护工作先进个 人"称号。我省共有4个集体、8名个 人分别获殊荣。其中,我市国家级非 遗代表性传承人、长子县文化馆三级 演员刘引红荣获先进个人称号。

据了解,刘引红从事曲艺工作以 来,一直潜心研究长子鼓书的唱腔唱 法,守正创新,形成了自己的风格特 点,在不失传统韵味的基础上,吸取 其他艺术门类的声腔唱法,对长子鼓 书进行唱腔改革。她常年坚持下乡 演出,深入农村对民间说唱团队、鼓 书爱好者进行个别辅导,还经常到学

校、厂矿、社区,通过表演、讲座、座谈 等形式,传播和教授长子鼓书,并受 聘于长治学院音乐系,定期在课堂上 传授长子鼓书。此外,刘引红创建 "引红鼓书传习所",带出众多优秀弟 子,在全国各类大赛和展演中屡屡获 奖,为长子鼓书的传承与发展起到了 积极推动作用。"我将以更饱满的热 情和更加扎实的作风投入到非遗保 护工作中去,引导更多人关注、参与 和支持非遗保护工作,为传承和弘扬 中华优秀传统文化贡献力量。"刘引

近年来,我市高度重视非遗传承 保护工作,健全完善非遗名录体系和 传承人体系,现有19个国家级非物质 文化遗产代表性项目,11位国家级非 物质文化遗产项目代表性传承人。

#### 长治学院青年志愿者开展生命教育体验活动

# 身临其境学习安全技能

本报讯 记者李茹报道:11月2 日,长治学院青年志愿者们走进市红 十字生命教育体验馆,开展生命教育 体验活动。

市红十字生命教育体验馆内设置 了多个功能区域,通过多媒体展示、模 拟场景以及专业讲解人员的细致解 说,全方位呈现了红十字会的发展历 程以及各类生命教育相关知识。当天 活动中,在体验馆工作人员的引导下, 青年志愿者们有序参观。

在急救知识培训区,青年志愿者们 认真学习了心肺复苏术、海姆立克急救 法等常用急救技能。专业的红十字会培 训讲师现场示范操作步骤,青年志愿者 们踊跃实践。在居家安全区,认真学习 日常隐患的应对措施: 在交通安全区, 积极参与模拟驾驶、知识问答等,强化 交规意识;在消防安全区,学习灭火与 逃生技能;在地震区,学习避险自救法。

此次体验活动,不仅丰富了长治 学院青年志愿者们的课余生活,而且 让大家掌握了生命安全知识和急救技 能,进一步提升了大家的生命安全意 识和应对突发事件的能力。大家纷纷 表示受益匪浅,将把所学知识更好地 传播,让更多人关注生命教育,弘扬红 十字精神。

## 长治高速管理有限公司组织开展交通事故综合 应急救援联合"盲演"

# "以演促练"筑牢安全防线

本报讯 记者韦婧报道:近日,长 治高速管理有限公司在青兰高速(长 邯段)组织开展恶劣天气交通事故综 合应急救援联合"盲演"。高速公路、 高速交警、综合执法及地方消防、急救 等相关部门参加了本次演练。

活动当天,长治高速管理有限公 司安全监督管理部在青兰高速(长邯 段)邯郸方向K740段设定盲演实景并 发布"盲演"科目:10时,受大雾天气影 响(大雾橙色预警),路面车辆通行缓 慢,一辆小型轿车因紧急制动导致车 辆失控,追尾前方正常行驶的一辆货 车,事故占用行车道,导致后方车辆发 生连环追尾,引发火情且有人员受伤, 现场情况十分危急。

事故发生后,信息监控中心通过 沿线监控设备敏锐捕捉到异常情况, 迅速按照应急预案程序,第一时间向 各涉路单位及消防、医疗急救等相关

部门发出紧急救援通知,并持续关注 现场动态,及时向各部门反馈最新信 息。各部门接到通知后,凭借日常的 应急训练和对基本职责的清晰认知, 立即启动应急响应机制,组织人员火 速赶赴事故现场。经过40多分钟的 应急排险、紧急救援、现场勘查、清障 等工作,事故得到科学有效处置,伤 员被顺利送往医院,现场解除交通管 制,恢复道路通行。演练结束后,各 参演部门召开演练评估会,认真梳理 和讨论本次联合"盲演"的经验与不 足,为后续的针对性训练和改进提供

本次联合"盲演"过程紧张有序, 成果显著,为各相关部门提供了一次 难得的实战检验机会,真实检验了各 部门在毫无准备情况下的应急能力, 为今后处置各类事故、保障高速公路 安全畅通积累了宝贵经验。

## 今日天气

2~3级偏西风 最低气温-2℃ 最高气温14℃



中午前后紫外线 强度为4级,中等,外 出时适当防护。

## 生活指数预报



#### 明日天气

2~3级偏北风 最低气温-2℃ 最高气温15℃

